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PÁLYÁZATI FORMANYOMTATVÁNY 

Legjobb Önkormányzati Gyakorlatok 2024 

 

1.  Pályázati témakör: 

I. Önkormányzati innovációk - Kiemelt témánk a gondoskodás - önkormányzatok 

és közösségek együtt: Generációk közötti kapcsolatépítést támogató 

kezdeményezések és/vagy az aktív időskort támogató kezdeményezések 

 

2.  A település neve: Derecske Lakosságszám: 8654 fő 

Vármegye: Hajdú-Bihar Vármegye Polgármester neve: Rácz Anikó 

Polgármester e-mail címe: polgarmester@derecske.hu 

Önkormányzat központi e-mail címe és/vagy polgármester titkárságának e-mail címe: 

titkarsag@derecske.hu 

Önkormányzat telefonszáma (vagy polgármester titkárságának telefonszáma): +36-54-410-078 

Adóerőképesség a 2023. évben: 32.975 Ft/fő. 

Önkormányzat költségvetési főösszege 2023: 3.825.929 eFt. 

Önkormányzat költségvetési főösszege 2024: 3.776.840 eFt. 

Jelen önkormányzati gyakorlat (projekt) teljes költségvetése éves szinten: 4.000 eFt. 

Közvetlen kedvezményezettek (akár becsült) száma (akiknek kimutathatóan segítséget nyújtott 

bármely szempontból ez a jó gyakorlat): 5 fő. 

Közvetett kedvezményezettek becsült száma: 8654 fő. 

3. A település bemutatása (elsősorban a téma szempontjából releváns alapinformációk):  

Derecske Hajdú-Bihar Vármegyében, Debrecentől délre található, járási székhely feladatokat ellátó 

kisváros. Derecske ingatlan és albérlet piacát Debrecen közelsége, döntően befolyásolja. Az ingatlan 

és albérleti árak megközelítik / elérik a Debreceni árakat. Mindez a leghátrányosabb helyzetű, krízisbe 

került személyeket sújtja leginkább így városunkban megjelent a hajléktalanság. Önkormányzatunk, 

bár ellátási kötelezettsége nincs, 2007 december 7-óta a Napsugár Gondozóházban biztosította a 

hajléktalanok éjjeli menedékhelye, szociális szolgáltatást, 14 férőhellyel. Az intézmény működtetését 

a Derecske Városi Jóléti Szolgálat Alapítvány látta el, ellátási szerződés keretében. 2023. májusában 

az Alapítvány kuratóriuma úgy döntött, hogy az alacsony kihasználtság és finanszírozási problémák 

miatt az éjjeli menedékhelyet nem működteti tovább. 

(max. 100 szó) 
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4. A jó gyakorlat elnevezése 

Szobabérlők Háza Derecskén 

 

5. Adjon rövid összefoglalót a jó gyakorlatról! 

Kérjük, vegye figyelembe, hogy amennyiben pályázatuk a döntőbe kerül, ezt a rövid leírást a 

pályázatot kiírók sajtócélokra is felhasználhatják. 

Önkormányzatunk szembesült azzal a világtrenddel. hogy a lakosság számára egyre nagyobb, és 

egyre nehezebben megoldható problémát jelent a lakhatás. Mindez a leghátrányosabb helyzetű, 

krízisbe került személyeket sújtja leginkább, így városunkban megjelent a hajléktalanság 

Önkormányzatunk, bár ellátási kötelezettsége nincs, 2007 december 7-óta a Napsugár 

Gondozóházban biztosította a hajléktalanok éjjeli menedékhelye, szociális szolgáltatást, 14 

férőhellyel, melynek működtetését a Derecske Városi Jóléti Szolgálat Alapítvány látta el. Az éjjeli 

menedékhely tünetileg ugyan kezelte a problémákat, de ugyanakkor konzerválta is azok helyzetét. 

Önmagában nem nyújtott elég segítséget ahhoz, hogy a hajléktalanok kitörhessenek helyzetükből. 

2023. májusában az Alapítvány úgy döntött, hogy az éjjeli menedékhelyet nem működteti tovább. 

Önkormányzatunk az éjjeli menedékhely felújításával, berendezésével a krízishelyzetbe kerülők 

lakhatási helyzetének időleges megoldására „Szobabérlők házát” alakított ki. A „Szobabérlők Háza” 

nem kizárólag hajléktalan személyekre fókuszál és nyújt segítséget a lakhatásra, hanem az egyéb 

tényezők miatt (így például adósság felhalmozódásából eredően lakásukat elvesztők stb.) 

krízishelyzetbe kerülők számára is átmeneti megoldást jelent. A bérlők bérleti díjat fizetnek (12.000 

Ft, ami tartalmazza a rezsit), egésznapos elhelyezésük biztosított. Nem csak tisztálkodási, hanem 

főzési és mosási lehetőségük is van. Az üzemeltetést a Derecskei Szociális, Család- és 

Gyermekjóléti Központ látja el, továbbá szociális segítő szolgáltatást is nyújt számukra, így biztosítva, 

hogy a hajléktalanok kitörhessenek helyzetükből. 

(max. 200 szó) 

6. Felhasználtak-e európai uniós vagy egyéb pályázati forrásokat, támogatásokat a jó 

gyakorlat megvalósításában? 

Nem  

Igen , a benyújtott projektjavaslat azonosító száma: .................................... 

 (Kérjük x-szel jelölni a fenti felsorolásból) 

7. A jó gyakorlat szakmai felelőse és a pályázati kapcsolattartással megbízott személy 

adatai (ide, és a vezető e-mail címére fogunk küldeni minden értesítést. Kérjük, akár több 

e-mail címet is adjanak itt meg a felelős kollégákhoz; elkerülendő, hogy esetlegesen 

technikai hibák miatt fontos információ nem jut el Önökhöz a pályázattal kapcsolatban 

tőlünk.): 

Név és az önkormányzatnál 

betöltött pozíció: 

Szabóné farkas Edina Derecskei Szociális, Család- és 

Gyermekjóléti Központ mb. intézményvezető 

Postai cím: 4130 Derecske Köztársaság út 86. 

Telefon: +36-54-400-337 

Mobiltelefonszám +36-20-362-8823 

Е-mail cím: szabone.farkas.edina@derecske.hu 
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INFORMÁCIÓK A JÓ GYAKORLATRÓL 

 

7. A település legfőbb problémái 

Hivatkozzon hivatalos dokumentumokra, amennyiben az szükséges. 

Derecske Város Integrált Településfejlesztési Stratégiája (2023) részletesen foglalkozik a lakhatás 

kérdéskörével. 

Előirányozza az Északkeleti akcióterület szociális városrehabilitációja során ingatlanvásárlást, meglévő 

épületek felújítását, alacsony rezsijű (közel nulla) szociális bérlakások kialakítását (Kisderecske). 

Szociális fecskeházak kialakítását a Délnyugati városrészben. 

Északnyugati akcióterület szociális városrehabilitációja során ingatlanvásárlást, meglévő épületek 

felújítását, alacsony rezsijű (közel nulla) szociális bérlakások kialakítását (Helyszín: Csuklya, Szív, Nyúl, 

Hársfa, Meggyfa, Akácfa utcák). 

Az esélyegyenlőség, a szegregáció-mentesség biztosítása érdekében bérlakások kialakítását integrált 

lakókörnyezetben. 

Derecske Város Önkormányzata Helyi Esélyegyenlőségi Programja problémaként azonosította, hogy 

kevés a szociális bérlakás, és előirányozta a szociális bérlakás állomány növelését. 

(max. 100 szó) 

8. A probléma leírása, amelyre a jó gyakorlat megoldást nyújt  

Írja le az okokat, összefüggéseket, amelyre a jó gyakorlattal választ kívántak adni, megnevezve a 

célcsoportokat, a módszereket, időzítést is.  

Derecske Város Önkormányzata szembesült azzal a trenddel, hogy a lakosság számára egyre nagyobb, 

és egyre nehezebben megoldható problémát jelent a lakhatás. Bár az elmúlt 10 évben több, mint 100 

lakással bővült a helyi lakásállomány és ezen belül Önkormányzatunk fecskelakásokat és szociális 

bérlakásokat alakított ki, mégis nőttek a lakhatási problémák településünkön. Mindez a leghátrányosabb 

helyzetű, krízisbe került személyeket sújtja leginkább így városunkban megjelent a hajléktalanság. 

Önkormányzatunk, bár ellátási kötelezettsége nincs, 2007. december 7-óta a Napsugár Gondozóházban 

biztosította a hajléktalanok éjjeli menedékhelye, szociális szolgáltatást, 14 férőhellyel. Az intézmény 

működtetését a Derecske Városi Jóléti Szolgálat Alapítvány látta el, ellátási szerződés keretében. 2023. 

májusában az Alapítvány kuratóriuma úgy döntött, hogy az alacsony kihasználtság és finanszírozási 

problémák miatt az éjjeli menedékhelyet nem működteti tovább. 

Az éjjelei menedékhely megszűnését követően, lakosság bevonásával megkerestük annak valamennyi 

korábbi lakóját, és felajánlottuk számukra az új ellátási formát. A Szobabérlők házának szolgáltatásait 

2023. októberében indítottuk el, abban az időszakban, amikor kulminálódnak a lakhatási problémák. A 

„lakóotthon” -szerű ellátás sokkal inkább megfelel a célcsoport igényeinek és jobban segíti 

szocializációjukat. Biztosítva van napközbeni elhelyezésük, nem közterületeken tartózkodnak, nem 

„vonatoznak” stb.  

A szobabérlők számára olyan alternatív lakhatási formát biztosít a hajléktalanok számára átmeneti 

időszakra, mely alatt lehetőség van egy tartósabb intézményi, vagy egyéb lakhatási lehetőséget vegyenek 

igénybe.  

(max. 200 szó) 
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9. A jó gyakorlat bevezetésének céljai 

Mit kívántak elérni a jó gyakorlat bevezetésével? Ki a jó gyakorlat célcsoportja?  

A Szobabérlők Háza kialakításával Önkormányzatunk azt a célt tűzte ki, hogy a krízis helyzetbe kerülő 

személyek számára biztosítsunk ideiglenes lakhatást arra az átmeneti időszakra, míg helyzetük 

stabilizálódok, és akár a szociális ellátórendszeren, akár a szabad lakáspiacon keresztül megoldódik 

lakhatási problémájuk. Aktív, személyre szabott segítő szociális munkával járulunk hozzá a krízishelyzet 

felszámolásához, élethelyzetük alapproblémáinak megoldásához. 

Célcsoportok: 

Hajléktalanok. 

Egyedül élő, alacsony jövedelmű nyugdíjasok. 

Adósságspirálba került családok, akik a felhalmozott tartozásukat támogatásokkal sem képesek 
törleszteni. 

Családi krízishelyzetben lévő gyermekeiket egyedül nevelő édesanyák. 

Munkaügyi krízisbe kerülő megváltozott munkaképességű, enyhén fogyatékos személyek. 

Vis Maiori események, katasztrófahelyzet miatt lakásukat elvesztő családok. 

Külön költöző fiatalok. 

(max. 100 szó) 

 

10. A jó gyakorlat kezdeményezése és előkészítése 

Ki kezdeményezte a probléma megoldását (önkormányzat, állampolgárok, civil szervezet, 

gazdasági társaság stb.)? Ki tervezte meg a jó gyakorlatot, és milyen lépésekkel tervezték annak 

végrehajtását (stratégiaalkotás, akcióterv, projektjavaslat stb.)? A jó gyakorlat az önkormányzat 

általános stratégiájának része vagy speciális stratégiát alkottak erre a célra? Miért e 

kezdeményezés mellett döntöttek? Mikor kezdték és mennyi ideig tartott az előkészítés? 

Derecske Város Önkormányzatát 2023. június 28-án tájékoztatta Derecske Városi Jóléti Szolgálat 

Alapítvány, hogy az általa üzemeltett derecske Semmelweis utca 68. szám alatti ingatlanban 

működtetett szociális ellátást 2023 augusztus 31-gyel megszünteti, és az ingatlant visszaadja a 

tulajdonos Önkormányzatnak. 

Önkormányzatunk és a Derecskei Szociális, Család- és Gyermekjóléti Központ szakemberei 

felmérték az ingatlan állapotát, és megvizsgálták a hasznosítási lehetőségeket. A döntés 

előkészítésben a szakmai részről Szilágyi Milák Éva a Derecskei Szociális, Család- és Gyermekjóléti 

Központvezetője, jogi részről Varsányiné dr. Antal Erzsébet jegyző vett részt. 

- Önkormányzati bérlakásként történő hasznosítás. 

- Hajléktalan ellátás. Szakosított ellátás keretében lakóotthon, éjjeli menedékhely, hajléktalan 

személyek átmeneti szállása. 

- Egyéb alternatív szolgáltatás – Szobabérlők Háza 

A Városfejlesztési és Pénzügyi Bizottság és a Családügyi és Esélyteremtési Bizottság is megtárgyalta 
a hasznosítási lehetőségeket. A döntés előkészítése során figyelembe vettük az ITS és a HEP -ben 
megfogalmazott célokat, prioritásokat, valamint a Derecskei Polgármesteri Hivatal valamint a 
Derecskei Szociális, Család- és Gyermekjóléti Központ szakemberei által gyűjtött helyi adatokat, 
tapasztalatokat. Alapos mérlegelés után mindkét bizottság az ingatlannak a „Szobabérlők Háza” ként 
történő hasznosítását javasolta, amit az Önkormányzat Képviselő Testülete 2023. szeptember 28-i 
ülésén el is fogadott. 

A hasznosítási irány eldöntését követően az üzemeltetés, működtetés feladatait kereteit kellet t 
meghatároznunk. Önkormányzatunk 2023. október 12-i ülésén döntött arról, hogy a Derecske, 
Semmelweis utca 68. szám alatti ingatlant ingatlanhasznosítási szerződés keretében térítésmentesen 
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átadja a Derecskei Szociális, Család- és Gyermekjóléti Központnak, hogy azt Szobabérlők Házaként 
működtesse. Az intézmény szakemberei megfelelő képzettséggel és kompetenciákkal rendelkeznek, 
amelyek biztosítják az új szolgáltatási forma sikeres bevezetését, folyamatos működtetését.  

(max. 300 szó) 

 

11. Ki menedzselte a jó gyakorlat kialakítását és végrehajtását? 

Felmerült-e valamilyen probléma, és ha igen, melyek voltak azok, és hogyan oldották meg? 

Kellett-e módosítani a kezdeti terveken, illetve a járvány utáni vagy közbeni helyreállítás, 

fejlesztés érdekében milyen változtatásokra van szükség a menedzsmentben? 

Az új ellátási forma előkészítésben a szakmai részről Szilágyi Milák Éva a Derecskei Szociális, Család- 

és Gyermekjóléti Központvezetője vett rész. A helyzetelemzést követően ő dolgozta ki és adoptálta 

Budapesti példa alapján a helyi viszonyokra ezt az ellátási formát. Jogi részről Varsányiné dr. Antal 

Erzsébet jegyző vett részt a javaslatok, szerződések és Önkormányzati előterjesztések kidolgozásával. 

(max. 300 szó) 

 

12. A jó gyakorlat megvalósítása 

Milyen tevékenységeket és mennyi ideig folytattak a jó gyakorlat végrehajtása során? Ki volt a 

végrehajtó? Hol valósult meg a tevékenység? Van-e partnere az önkormányzatnak a jó gyakorlat 

végrehajtásában, és ha igen a partnerek mivel és mennyiben járultak hozzá a megvalósításhoz?  

Önkormányzatunk, bár ellátási kötelezettsége nincs, 2007. december 7-óta a Napsugár 

Gondozóházban biztosította a hajléktalanok éjjeli menedékhelye, szociális szolgáltatást, 14 

férőhellyel. Az intézmény működtetését a Derecske Városi Jóléti Szolgálat Alapítvány látta el, ellátási 

szerződés keretében. 2023. májusában az Alapítvány kuratóriuma úgy döntött, hogy az alacsony 

kihasználtság és finanszírozási problémák miatt az éjjeli menedékhelyet nem működteti tovább . Az 

igényelhető normatíva mindössze 50 %-ban fedezte a kiadásokat. 

A működési forma kialakításának szakmai és jogi előkészítése 2023. június 28. és szeptember 28. 

között történt. A Szobabérlők Háza” nem szociális ellátás, rá normatíva nem igényelhető. Olyan 

lakhatási forma, ami a hajléktalanság alternatívájaként jelenik meg, és mintegy kivezető utat jelent a 

hajléktalan szállókról. Ideiglenes elhelyezést biztosít arra az időszakra, míg a lakói tartós elhelyezése 

megoldódik. 

Az ingatlant 2023. szeptember 1-én vettük vissza, az Alapítványtól. Az állapotfelmérést követően 

került sor az 53 m2-es épület karbantartási munkáinak elvégzésére és kifestésére. Az épületet az 

üzemeltető Derecskei Szociális, Család- és Gyermekjóléti Központ 2023. október 16-án vette át. A 

helyiségek berendezése céljából lakossági gyűjtést szerveztünk. Étkező garnitúrát , gáztűzhelyet, 

mikrohullámú sütőt, hűtőt, automata mosógépet TV készüléket kaptunk az adományozóktól, így 

sikerült otthonosan berendezni az épületet. 2024. nyarán ismételten kifestésre került az épület és 

felújítottuk a külső járdákat. 

Az üzemeltető Derecskei Szociális, Család- és Gyermekjóléti Központ két esetmenedzsere, 

megbízási szerződés keretében foglalkozik a Szobabérlők Háza lakóival. Elsőként nyilvános pályázat 

került kiírásra a lakrész igénybevételére. A korábbi éjjeli menedékhely valamennyi lakóját, lakossági 

segítséggel felkutattunk. A korábbi 6 lakóból 1 Debrecenben került ellátásra, 5 jelentkezett a 

pályázatra. Egyikük sajnos elhalálozott, így jelenleg 4 fő lakik a szobabérlők házában, ami 80 %-os 

kihasználtságot jelent. A bérleti szerződés 1 évre szól. Jelenleg az jelzőrendszerünkben nincs más 

derecskei hajléktalan. Kijelenthetjük, hogy egyensúly van az igények és a kapacitások között. A bérlők 

havi 12.000 Ft bérleti díjat fizetnek, ami tartalmazza a rezsit is. Fizetési elmaradást a bérlők részéről 

nem tapasztaltunk. 
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A Központ munkatársai folyamatosan tartják a kapcsolatot a lakókkal, szükség szerint segítenek 

megoldani az együttélés során felmerülő problémákat, nézeteltéréseket. Segítik a bentlakókat, hogy 

az átmeneti elhelyezés időtartama alatt megoldást találjanak tartósabb intézményi, vagy egyéb 

lakhatási lehetőséget vegyenek igénybe. 

(max. 400 szó) 

 

13. Milyen módszereket alkalmaztak a helyi lakosok bevonására a gyakorlat előkészítése és 

megvalósítása során?  

A lakosságot az Önkormányzat honlapján és facebook oldalán tájékoztatta a Szobabérlők Házáról. A 

Derecskei Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat szakemberei szociális munkájuk során 

folyamatosan kommunikálják a célcsoport felé a Szobabérlők Háza által nyújtott lehetőségeket.  

A helyiségek berendezése céljából lakossági gyűjtést szerveztünk. Étkező garnitúrát , gáztűzhelyet, 

mikrohullámú sütőt, hűtőt, automata mosógépet TV készüléket kaptunk az adományozóktól, így 

sikerült otthonosan berendezni az épületet. 

(max. 100 szó) 

 

14. A jó gyakorlat eredményei (amennyire lehet, kérjük számszerűsített indikátorokat 

használjon): 

A Szobabérlők Háza 53 négyzetméteren, 5 férőhelyen nyújt szolgáltatást, melyet jelenleg 4 fő vesz 

igénybe. A lakó otthonhoz hasonló elhelyezés keretében nem csak éjszakai szállást, hanem 

tisztálkodási, mosási, főzési lehetőséget is biztosítunk az itt élőknek A bérleti időszak 1 évre szó l. 

Havi 12.000 Ft bérleti díjat fizetnek, ami tartalmazza a rezsi (ivóvíz, szennyvíz, elektromos energia, 

gáz fűtés) költségeket is. 

Bár még nincs egy éve, hogy ez az ellátási forma működik, a bentlakók rendkívül elégedettek. 

Valamennyien úgy nyilatkoztak, hogy számukra sokkal kedvezőbb ez az ellátás, mint a korábbi 

ingyenes éjjeli menedékhely. 

(max. 300 szó) 
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15. Milyen hatással volt a jó gyakorlat végrehajtása a 8. pontban felsorolt problémákra!  

A Szobabérlők Háza az eddigi tapasztalatok szerint nem csak kiváltotta, a korábbi intézményi formában 

megvalósuló hajléktalan ellátást, hanem azt magasabb színvonalon, költséghatékonyan oldotta meg. A 

kapacitások és az igények összhangban vannak. A hajléktalanok számára biztosítottuk az egész napos 

elhelyezést. A bentlakók rendkívül elégedettek. Valamennyien úgy nyilatkoztak, hogy számukra sokkal 

kedvezőbb ez az ellátás, amiért fizetniük kell, mint a korábbi ingyenes éjjeli menedékhely. 

Mivel még nem működünk egy éve, a projekt hosszú távú hatásait nem tudta kifejteni, azok még nem 

mérhetőek.  

Aktív szociális munkával törekszünk arra, hogy az átmeneti elhelyezés időszaka alatt a bérlőket 

hozzásegítsük tartósabb megoldáshoz, azaz intézményi, vagy egyéb lakhatási lehetőséget vegyenek 

igénybe. Az ezekbe való bejutás tapasztalataink szerint gyakran 2 évig is eltarthat. 

 

(max. 200 szó) 

16. Készült-e hivatalos elemzés a jógyakorlat eredményeiről? Ki tartja nyilván az 

eredményeket és milyen módon?  

A Szobabérlők Háza 2023. október 16. óta működik. Az üzemeltetéssel, működtetéssel kapcsolatos 

feladatokat a Derecskei Szociális, Család- és Gyermekjóléti Központ munkatársai látják el. Ők gyűjtik 

az adatokat a jó gyakorlat eredményeiről, tartják nyilván az eredményeket. A Szobabérlők Háza 

működéséről évente beszámolnak az Önkormányzatnak. 

(max. 100 szó) 

17. Népszerűsítették-e a jó gyakorlatot és milyen módon? 

Kik ismerték meg a jó gyakorlatot, és mennyire voltak elégedettek azzal? Más települési 

önkormányzat megismerte-e a jó gyakorlatot? Tudomása szerint alkalmazta-e már más települési 

önkormányzat is az Önök jó gyakorlatát? 

 

Tervezzük, hogy a Szobabérlők Háza működési tapasztalatait megosszuk más önkormányzatokkal, 

illetve a szociális szolgáltatókkal is. Jelen pályázatunk is azt a célt szolgálja, hogy megismertessük 

másokkal ezt az alternatív szolgáltatási formát.  

A Szobabérlők Háza működéséről jelenleg folyamatban van dokumentumfilmet készítése, mely 

hosszabb időszakon keresztül figyelemmel kíséri annak működését és eredményeit. A 

dokumentumfilmet a helyi TV-ben (Kék-Kálló TV Derecske) kerül adásba, illetve interneten is 

megosztásra kerül. 

 

(max. 200 szó) 
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18. Források 

Mennyibe került a jó gyakorlat végrehajtása (becsült teljes költségvetési főösszeg) és milyen 

pénzügyi forrásokat használtak fel? Mekkora volt a jó gyakorlat összes forrásigénye (emberi 

erőforrás az önkormányzaton belül és azon kívül is, számítógépek, irodák, más eszközök)? 

Okozott-e megtakarítást a jó gyakorlat az önkormányzat költségvetésében, és ha igen, akkor 

milyen módon és mekkora összegben?  

A Szobabérlők házát ingatlanhasznosítási szerződés keretében a Derecskei Szociális, Család- és 
Gyermekjóléti Központ üzemelteti, működteti. 

Bevételek: 

A Szobabérlők Háza nem minősül szociális ellátásnak, jelenleg normatív támogatás nem igényelhető rá.  

Bevételt a bérlők által fizetett bérleti díja jelenti, ami havi 12.000 Ft éves szinten 144.000 Ft. A négy bérlő 
által fizetett éves bérleti díj évi 576.000 Ft. A bérleti díj tartalmazza a rezsi (ivóvíz, szennyvíz, elektromos 
energia, gáz fűtés) költségeket is. 

Az Önkormányzat az intézmény költségvetését évi 3.424.000 forinttal egészítette ki. 

Kiadások 

2023-ban a felújítási, karbantartási, festési feladatokra Derecske Város Önkormányzata 230.000 Ft-ot 
fordított. 

A helyiségek berendezése céljából lakossági gyűjtést szerveztünk. Étkező garnitúrát gáztűzhelyet, 
mikrohullámú sütőt, hűtőt, automata mosógépet TV készüléket kaptunk az adományozóktól. 

Az intézmény 2024. évi költségvetésben 4 millió Ft kiadást terveztünk. Ez tartalmazza az ingatlan 
rezsiszámláit, valamint 2 fő esetmenedzser megbízási díját. 

A korábbi évekhez képest, amikor normatívával rendelkező, intézményi formában oldottuk meg a 
hajléktalanok elhelyezését, évi ~8 millió forinttal kellett azt az Önkormányzatnak azt kiegészíteni. Ehhez 
képest ez az alternatív ellátási forma, magasabb színtű ellátást biztosít, feleakkora költségekkel.  

A költségmegtakarítás évi 4. millió forint. 

(max. 200 szó) 

 

19. A jó gyakorlat fenntarthatósága 

Folytatják-e a jó gyakorlat végrehajtását, és ha igen, milyen forrásból finanszírozzák azt? Milyen 

módon hat a jó gyakorlat eredménye a jövőre nézve? Van-e valamilyen világos, intézményesült 

mechanizmusa (hivatalos dokumentum, az állampolgárok magatartásváltozása stb.) a gyakorlat 

folytatásának a jövőben?  

 

A Szobabérlők Háza nem minősül szociális ellátásnak, jelenleg normatív támogatás nem igényelhető 

rá. Az Önkormányzat, a bérlők bérleti díján felül (évi 576.000 Ft) önerőből finanszírozza a szolgáltatást.  

Az egy éves működés tervezett költsége mintegy 4.000.000 Ft. Tekintettel arra, hogy a korábbi, 

intézményi formában működő éjjeli menedékhely működésének költségeit a normatív támogatás csak 

közel 50 %-ban fedezte, és Önkormányzatunknak azt évi ~ 8 millió forinttal kellett kiegészíteni, ez az 

ellátási forma költséghatékony megoldás. 

Hosszú távú fenntarthatósága a jó gyakorlatnak Derecskén biztosított. Elterjedésére, más 

településeken ezen szolgáltatási forma beindítására valószínűleg gátat szab, a normatív finanszírozás 

hiánya.  

(max. 100 szó) 
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20. A jó gyakorlat átvételének lehetősége 

Miért gondolja, hogy a jó gyakorlat más önkormányzatok számára hatásos lehet? Van-e valamely 

speciális előfeltétele (szervezési, pénzügyi, földrajzi stb.), hogy más önkormányzatnak segítséget 

tudjanak nyújtani a jó gyakorlat átvételéhez? (Kérjük, vegye figyelembe, hogy programunk a 

tudásátadást célozza, ezért minimum egy alkalommal Önnek lehetővé kell tennie, hogy más 

önkormányzatok ellátogassanak a jó gyakorlat megismerésére. Az időpontra Önnek kell 

javaslatot tennie, amennyiben díjazásban részesül.) 

 

Tapasztalataink szerint a hajléktalanság nem csak a nagyvárosokban, hanem a kis  településeken is 

jelen van. Ezen településeken hajléktalanok szociális ellátása nem megoldott, az önkormányzatoknak 

ilyen irányú kötelezettsége nincs. Nem is csoda, hogy a hajléktalanság kulminálódik a 

nagytelepüléseken, gyakran túlterhelve azok ellátórendszerét.  

A Szobabérlők Háza, lakóotthon szerű ellátási formája kistelepüléseken is hatékony megoldást 

jelenthet a hajléktalanok problémáira. 

Hosszú távú fenntarthatósága a jó gyakorlatnak Derecskén biztosított. Elterjedésére, más 

településeken ezen szolgáltatási forma beindítására valószínűleg gátlóan hat, a normatív finanszírozás 

hiánya. 

Javasoljuk, hogy jogszabály módosításával ez az ellátási forma is kerüljön be a szociális ellátások 

közzé, és kapjon normatív támogatást. 

(max. 100 szó) 

 

21. Tanulságok, megjegyzések 

Mutassa be, hogy mit lehetne még javítani a jó gyakorlat ismételt vagy további végrehajtása 

során! Melyek voltak a legnagyobb kihívások, amelyekkel a végrehajtás során szembesültek? 

Melyek a levonható tanulságok? A mostani helyzetben milyen adaptációkra lesz szükség? 

Önkormányzatunk önként vállalt feladatként 2007 óta gondoskodik hajléktalanok éjjeli menedékhelye 

intézményi szolgáltatás keretében. 2023-ban az intézményi szolgáltatás megszűnését követően 

rendkívüli gyorsasággal sikerült megszerveznünk és beindítanunk az új, innovatív és költséghatékony 

szolgáltatási formát. Mindez nem valósulhatott volna meg az Önkormányzat, a Derecskei 

Polgármesteri Hivatal és a Derecskei Szociális, Család- és Gyermekjóléti Központ gyors, hatékony, 

bizalomra épülő, magas színtű szakmai és jogi munkája nélkül. 

Mind az fenntartó Önkormányzat, mind az üzemeltető Derecskei Szociális, Család- és Gyermekjóléti 

Központ, mind a szolgáltatást igénybe vevő bérlők elégedettek, a hajléktalanok számára szolgáltatást 

nyújtó Szobabérlők házával, annak működésével. 

 

(max. 200 szó) 
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Fontos információk a pályázat benyújtásáról 

A pályázati formanyomtatvány formájában változtatható az egyes kérdésekre vonatkozó terjedelmi 

keretek megtartásával.  

A pályázatot egy-egy elektronikus példányban (word és pdf formátumban) (sabjan@toosz.hu és a 

toth@toosz.hu e-mail címre) kell benyújtani, legkésőbb 2024. szeptember 5-én 24.00 óráig. Az 

érvényes pályázat feltétele még egy 8-10 szöveges-képes diából álló MS Power Point (ppt) 

prezentáció és egy maximum 2 perc időtartamú videó is (ez lehet akár egy mobiltelefonnal felvett 

szóbeli bemutató üzenet a jó gyakorlat helyszínéről), melyet a pályázat elektronikus példányával együtt 

kell megküldeni a toth@toosz.hu és a sabjan@toosz.hu e-mail címre [5 MB-nál nagyobb terjedelmű fájl 

esetén kérjük szíveskedjenek óriásfájlküldő programot (pl. www.mammutmail.com) használni]. Ezt a 

videót azért kérjük, hogy az Ön jó gyakorlatát népszerűsítsük különböző kommunikációs felületeinken 

(honlap, közösségi média), így annak elkészítésekor célozza kommunikációjával a szakmai és a 

szélesebb közvéleményt. 

A pályázathoz a jó gyakorlat eredményeit bemutató dokumentumok, kiadványok, fotók anyagát az 

önkormányzat honlapjára feltöltve és a linket beillesztve van lehetőség megküldeni . A pályázó a 

mellékletek megküldésével hozzájárul a dokumentumok, kiadványok, fotók szabad felhasználásához. A 

pályázat beérkezéséről 24 órán belül visszajelzést küldünk e-mailben. Amennyiben ezt nem kapja meg, 

keresse mielőbb a TÖOSZ Titkárságot! (telefon: 06 30 338 0262, 06 30 436 0260, 06 1 322 7407, 

06 1 321 2497) 

Az Irányító Bizottság fenntartja a jogot, hogy bármely kategória tekintetében nem hirdet győztest. 

Bármely felmerülő kérdésével forduljon bizalommal a TÖOSZ Titkárságához a következő elérhetőségek 

valamelyikén: 06 30 436 0260, 06 30 338 0262 vagy 06 1 322 7407, 06 1 321 2497 telefonszámon és a 

toth@toosz.hu vagy a sabjan@toosz.hu e-mail címen. 

Alulírott tanúsítom, hogy a pályázati kiírásban szereplő pályázati feltételeket megismertem és a 

benyújtott fenti pályázatban foglalt adatok megfelelnek a valóságnak. 

 

Dátum: Derecske, 2024. szeptember hó 5. nap. 

 

Polgármester neve: Rácz Anikó 

P.H. 

Polgármester aláírása: ......................................................................................  
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